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Ata da trigésima quinta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e dois. Aos oito dias do mês 

novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no anexo da Câmara Municipal de Itaituba sob 

a presidência, em exercício, da vereadora Maria de Almeida Silva, primeiro secretário, ad-hoc, o 

vereador Raimison Antônio de Abreu Santos e segundo secretário, convidado, o vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos. A Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, 

solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira 

Farias, Conrado Wolfring, Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros 

Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, 

Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Ronny Vonn Correa 

de Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta 

a sessão deste dia e solicitou a vereadora Odinéia Serrão Peres que efetuasse a leitura de um trecho 

da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 0198/2022 de autoria da 

Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha os projetos para analise e apreciação: PROJETO 

DE LEI N° 092/2022 AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, 

TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A VANDERLEI DOS SANTOS. PROJETO 

DE LEI N° 093/2022 AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, 

TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A DANIELE FEITOSA DE SOUZA. 

PROJETO DE LEI N° 094/2022 - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE 

VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A J & V ADMINISTRAÇÃO DE 

IMÓVEIS LTDA. PROJETO DE LEI Nº 098/2022- AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, 

SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A VALDEMIR 

ALMEIDA DA SILVA. PROJETO DE LEI N° 099/2022 AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A 

VALDEMIR ALMEIDA DA SILVA. PROJETO DE LEI N° 095/2022 - AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO 

MUNICIPAL A JOELSON CASTRO DOS SANTOS. PROJETO DE LEI Nº 096/2022- AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO 

PATRIMÔNIO MUNICIPAL A FERNANDO SOARES CARNEIRO. PROJETO DE LEI N° 097/2022 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE 

AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A VALDEMIR ALMEIDA DA SILVA. PROJETO DE LEI N° 0100/2022 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE 

AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A J & V ADMINISTRAÇÃO DE IMÓVEIS LTDA. PROJETO DE LEI N° 

0101/2022 AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO 

PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A MARIA NOGUEIRA FERREIRA. PROJETO DE LEI 
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N° 0102/2022 AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO 

PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A CARLOS ALBERTO ROSÁRIO COSTA. Projetos 

para tramitação: PROJETO DE LEI N° 051/2022 DE INICIATIVA DOS VEREADORES JOÃO 

RAIMUNDO DE BARROS JUNIOR, ODINEA SERRÃO PERES, MARIA DE ALMEIDA SILVA E 

ANTÔNIA PEREIRA FARIAS, QUE VEDA A NOMEAÇÃO PELA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA E 

INDIRETA DE ITAITUBA DE PESSOAS CONDENADAS PELA LEI FEDERAL N° 11.340 DE 07 DE 

AGOSTO DE 2006 (LEI MARIA DA PENHA). PROJETO DE LEI N° 052/2022 - DE INICIATIVA DO 

SENHOR VEREADOR ETEVALDO PEREIRA LIMA, QUE CRIA A CAMPNHA DE PREVENÇÃO DE 

CÂNCER DE PRÓSTATA E INSTITUI O DIA DO NOVEMBRO AZUL NO CALENDÁRIO OFICIAL DE 

EVENTOS DO MUNICÍPIO DE ITAITUBA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. RAZOÕES DE VETO 

INTEGRAL AO PROJETO DE LEI APROVADO N° QUE ALTERA E ACRESCENTA DISPOSITIVOS À 

LEI MUNICIPAL N° 2.893/2015, QUE ESTABELECE NORMAS PARA CONCESSÃO E EXPLORAÇÃO 

DO SERVIÇO INDIVIDUAL E COLETIVO DE PASSAGEIROS POR TAXIS EM VEÍCULOS DE 

ALUGUEL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projetos de Decretos Legislativos para tramitação: 

PROJETO DE DECRETO N° 007/2022 DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR JOÃO RAIMUNDO 

DE BARROS JÚNIOR, CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR CLEIBE BRITO 

SOUSA, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE 

ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO N° 008/2022 DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR JOÃO 

RAIMUNDO DE BARROS JÚNIOR, CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR 

PATRÍCIO SOUSA E SOUSA, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS 

PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO N° 009/2022 DE INICIATIVA 

DO SENHOR VEREADOR JOÃO RAIMUNDO DE BARROS JÚNIOR, CONCEDE TÍTULO DE HONRA 

AO MÉRITO AO SENHOR RONALDO SOUSA OLIVEIRA, COMO RECONHECIMENTO AOS 

RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO N° 

010/2022 DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR ETEVALDO PEREIRA LIMA, CONCEDE TÍTULO 

DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR PATRÍCIO DE SOUZA FILHO, COMO RECONHECIMENTO 

AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO 

N° 011/2022 DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR ETEVALDO PEREIRA LIMA, CONCEDE 

TÍTULO DE HONRA COMO AO MÉRITO AO SENHOR ANTÔNIO BATISTA NETO, 

RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. 

PROJETO DE DECRETO N° 012/2022 DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR ETEVALDO 

PEREIRA LIMA, CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ ITAITUBENSE A SENHORA WALLERIA DE 

NAZARETH TAVARES AQUINO, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS 

PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO N° 013/2022 DE INICIATIVA 

DA SENHORA VEREADORA MARIA DE ALMEIDA SILVA, CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 

ITAITUBENSE AO SENHOR GASPAR COELHO DE OLIVEIRA, COMO RECONHECIMENTO AOS 
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RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO N° 

014/2022 - DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR LUIZ FERNANDO SADECK DOS SANTOS, 

CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR Pe. CARLOS EDUARDO DE LIMA 

RODRIGUES, COMO RECONHECIMENTO RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO 

DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO N° 015/2022 DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR 

CONRADO WOLFRING, CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR MIGUEL 

AQUINO DE SOUSA, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO 

MUNICÍPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO N° 016/2022 DE INICIATIVA DO SENHOR 

VEREADOR THIAGO MACIEL NEVES, CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR 

JOSÉ VICENTE LOPES SOUSA, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS 

PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO N° 017/2022 DE INICIATIVA 

DO SENHOR VEREADOR THIAGO MACIEL NEVES, CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃOITAITUBENSE 

AO SENHOR EURÍPEDES FERREIRA CASTILHO, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES 

SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO Nº 018/2022 DE 

INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR THIAGO MACIEL NEVES, CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 

ITAITUBENSE AO SENHOR FRANCISCO DAS CHAGAS OLIVEIRA, COMO RECONHECIMENTO AOS 

RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO N° 

019/2022 DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR RONNY VONN CORREA DE FREITAS, 

CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR JORGE CAMPOS, COMO 

RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. 

PROJETO DE DECRETO N° 020/2022 DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR RONNY VONN 

CORREA DE FREITAS, CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR IZELIAS 

LOURENÇO TORRES, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO 

MUNICÍPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO N° 021/2022 DE INICIATIVA DO SENHOR 

VEREADOR RONNY VONN CORREA DE FREITAS, CONCEDE TÍTULO DE CIDADĂ ITAITUBENSE A 

SENHORA LUZIANE PATRÍCIA SILVA PINHEIRO, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES 

SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO N° 022/2022 - DE 

INICIATIVA DA SENHORA VEREADORA ANTÔNIA PEREIRA FARIAS, CONCEDE TÍTULO DE 

HONRA AO MÉRITO AO SENHOR MATHEUS IAGO COUTINHO GOMES, COMO 

RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. 

PROJETO DE DECRETO N° 023/2022 DE INICIATIVA DA SENHORA VEREADORA ANTÔNIA 

PEREIRA FARIAS, CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR JOCELMO 

MENEZES SILVA, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO 

MUNICÍPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO N° 024/2022 DE INICIATIVA DA SENHORA 

VEREADORA ANTÔNIA PEREIRA FARIAS, CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO 

SENHOR ERINALDO BARBOSA DA SILVA, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
4 

 

SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO N° 025/2022 DE 

INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR MANOEL RODRIGUES DE SOUSA, CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR ALDERICO MELO LOPES, COMO RECONHECIMENTO AOS 

RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO N° 

026/2022 DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR DIRCEU BIOLCHI, CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADÃ ITAITUBENSE A SENHORA DARLENE DE JESUS RODRIGUES MACEDO, COMO 

RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. 

PROJETO DE DECRETO N° 027/2022 DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR DIRCEU BIOLCHI, 

CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR LUIZ FRANCIO, COMO 

RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. 

PROJETO DE DECRETO N° 028/2022 DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR DIRCEU BIOLCHI, 

CONCEDE TÍTULO DE HONRA AO MÉRITO AO SENHOR JOÃO VICTOR DA SILVA DE SÁ, COMO 

RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. 

Todos os projetos foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. MEMO nº 

025/2022 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes que justifica sua ausência na sessão do dia 

08 de novembro de 2022. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, 

comentou sobre as manifestações pacificas que estão ocorrendo em todo o Brasil e que são validas. 

Disse que o povo esta descontente com o resultado das eleições e pediu esclarecimentos do ministro 

Alexandre de Moraes sobre as denuncias de fraude nas eleições para presidente. Falou sobre o 

problema de água nos residenciais da cidade e que o Buriti já está com esse problema a três dias, 

pedindo providencias dos órgãos competentes. Comentou sobre as obras inacabadas nos bairros da 

cidade e quer esclarecimentos do executivo municipal, pois são obras caras e a população merece 

saber a realidade dos recursos. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, comentou sobre o 

executivo municipal e suas obras no município no entanto o prefeito municipal é um homem 

perseguidor. Disse que está perseguindo os opositores da cidade, citando um caso que o prefeito 

pegará de volta um veículo doado a Ação Sorriso pelo fato de a diretora da entidade ser de oposição. 

Noticiou que o prefeito tinha prometido abatimento de 50% da contribuição de iluminação publica 

para população e que cobrará essa promessa. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, iniciou pedindo um minuto de silencia pela morte da senhora Katia ocorrido no fim de 

semana passada. Continuou comentando sobre o problema da distribuição de água no município e 

que há uma concessão a COSANPA causando transtorno com o executivo municipal. Falou sobre o 

processo eleitoral e as denúncias do vereador Conrado, citando que houve urnas que tiveram todos 

os votos para Lula e outras que tiveram todos os votos para o Bolsonaro. Disse que as denuncias são 

infundadas e que até agora não provaram nada, enfatizando que o processo eleitoral brasileiro é 

seguro e rápido. Mostrou se favorável as manifestações desde sejam pautas concretas e não 

interfiram nos direitos coletivos. Finalizou seu discurso falando de problemas nos bairros da cidade e 
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que já tem demanda para tentar resolve-los. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, 

comentou sobre as mortes ocorridas no fim de semana passado, da senhora Katia Pinheiro e do 

jovem filho do senhor Flavio Diógenes deixando seus sentimentos as famílias. Falou sobre o 

problema de água no Buriti e que já entrou em contanto com o Tidão para esclarecimentos a 

respeito e que já está resolvido. Falou que verificará a denúncia do vereador Etevaldo em relação a 

cobrança da iluminação pública nos campos de futebol e trará esclarecimentos. Falou sobre os 

trabalhos do prefeito municipal e as críticas do vereador Etevaldo e que hoje ele critica mas já 

defendeu o executivo no passado. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, comentou 

sobre as mortes ocorridas na semana passada e deixou seus pêsames às famílias. Falou sobre a 

situação de oposição de alguns vereadores e refutou o discurso do vereador Conrado dizendo que 

90% das casas do Buruti já estão com água. Disse que deve haver responsabilidade nas falas e 

denúncias, sempre procura falar a verdade e mostrar os fatos. Finalizou pedindo sabedoria e 

responsabilidade aos edis. Com a palavra o vereador João de Barros, comentou sobre as mortes de 

populares no município e deixou seus pêsames e comentou sobre seus projetos que tramitarão nesta 

sessão bem como os requerimentos, pedindo apoio dos demais edis. O presidente sugeriu que não 

houvesse intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão e em votação, a mesma foi 

aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 485/2022 de autoria do vereador 

João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal a construção de um posto de 

saúde na Comunidade Independencia II. Requerimento nº 486/2022 de autoria do vereador 

João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal a construção/reforma do 

Barracão Comunitário do Residencial Vale do Piracanã. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 487/2022 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo 

municipal o serviço de limpeza com roçagem e recolhimento de entulhos nas ruas do Bairro 

Jardim das Araras. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 488/2022 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a recuperação e 

empiçarramento da estrada que da acesso a Vicinal do Cacau com parceria da Prefeitura 

Municipal de Itaituba e a Empresa Acarí. Requerimento nº 489/2022 de autoria da vereadora 

Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de recuperação da ponte que dá 

acesso a Comunidade Nova União. Aprovados por unanimidade. Não Havendo mais matérias a 

tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e 

aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison Antônio de 

Abreu Santos, primeiro secretário ad hoc, a subscrevi e assino.  

 

  Maria de Almeida Silva                                  Luiz Fernando Sadeck dos Santos 

    Presidente em exercício                                           2º Secretário convidado 


